
Protokół Nr 3/2026

Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony
Środowiska oraz Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego, odbytego
w dniu 17 marca 2026 roku.

W posiedzeniu uczestniczyło:

Komisja RGBR i oś - 15 członków komisji w składzie:

Adam Marek Wawer — przewodniczący
Roman Daszkiewicz — zastępca przewodniczącego
Dariusz Czygier
Jarosław Dyczewski
Maciej Zbigniew Fiedorowicz
Daniel Marcin Gotowski
Marta Kalwajtys
Irena Łobacz
Artur Ireneusz Ozimek*

. Beata Perżyło

. Barbara Rabiczko
. Beata Sereda
. Stefania Urbańska
Piotr Jarosław Warcaba

15. Piotr Załuski
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Komisja ZOK i PP - 12 członków komisji w składzie:

Dariusz Czygier — przewodniczący
Beat Perżyło — zastępca przewodniczącego
Jarosław Dyczewski
Maciej Zbigniew Fiedorowicz
Irena Łobacz
Artur Ireneusz Ozimek*
Roman Daszkiewicz
Beata Sereda

9. Stefania Urbańska
10. Piotr Jarosław Warcaba
11. Adam Marek Wawer
12. Piotr Załuski

(Lista obecności stanowi zał. Nr ])
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W posiedzeniu uczestniczyło również 1 sołtys z terenu Gminy Banie Mazurskie.
(Lista obecności sołtysów stanowi zał. nr 2)

Ponadto W posiedzeniu uczestniczyli:

> Łukasz Kuliś - Wójt Gminy,
> Sandra Anna Borowska - Skarbnik Gminy



Do pkt. 1
Zgodnie z 528 pkt.2 Statutu Gminy Banie Mazurskie w wyniku uzgodnienia na
przewodniczącego obrad wspólnego posiedzenia komisji wskazano radnego Dariusza Czygiera

— przewodniczącego Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego.

Otwarcia wspólnego posiedzenia Komisji dokonał Dariusz Czygier —- przewodniczący Komisji
Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego, stwierdzając, że we wspólnym posiedzeniu
Komisji uczestniczy 14 członków Komisji Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony
Środowiska oraz 11 członków Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego.
Posiedzenie Komisji jest prawomocne.

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia.
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Analiza i zaopiniowanie projektów uchwał:

1) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie Mazurskie
na lata 2026-2029,

2) w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2026 rok,
3) w sprawie przyj ęcia programu przyznawania stypendiów za wyniki w nauce dla

uczniów szkół podstawowych pn. „Nauka popłaca” w Gminie Banie Mazurskie
na rok szkolny 2025/2026,

4) w sprawie określenia zasad przyznawania stypendiów za wyniki w nauce dla
uczniów szkół podstawowych w ramach programu pn. „Nauka popłaca” W
Gminie Banie Mazurskie na rok szkolny 2025/2026,

5) W sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty
budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na terenie Gminy '

Banie Mazurskie,
6) w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Banie Mazurskie na 2026
rok,

7) w sprawie wyrażenia poparcia dla odbudowy ciągu kolejowego Gołdap-
Węgorzewo-Kętrzyn-Reszel.

3. Sprawy różne.
4. Zamknięcie posiedzenia.

Do pkt. 2 ppkt. 1

Obecna na posiedzeniu Skarbnik Gminy - Sandra Anna Borowska omówiła autopoprawkę do
projektu uchwały. Na bieżąco wprowadziła również autopoprawkę. Do projektu uchwały nie
zgłoszono uwag.

Głosowanie
]. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2026-2029, głosowało 11 radnych, „przeciw” — 0,
„wstrzymało się od głosu” 0 radnych.



2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2026-2029, głosowało 14 radnych, „przeciw” — 0,
„wstrzymało się od głosu” 0 radnych.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej
Prognozy Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2026-2029 z autopoprawką, głosowało
11 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej
Prognozy Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2026-2029 z autopoprawką, głosowało
14 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 3)

*Do posiedzenia dołączył radny Artur Ozimek.

Do pkt. 2 ppkt. 2
Obecna na posiedzeniu Skarbnik Gminy - Sandra Anna Borowska omówiła autopoprawkę do
projektu uchwały. Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Irena Łobacz zapytała, czy kwota 15 tysięcy złotych
przeznaczona na stypendia była wcześniej planowana.
Wójt Gminy odpowiedział, że na dzień dzisiejszy przygotowane są dwa projekty uchwał
dotyczące tej kwestii.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na
2026 rok, głosowało 12 radnych, „przeciw” — 0, „wstrzymało się od głosu” O radnych

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na
2026 rok, głosowało 15 radnych, „przeciw” — 0, „wstrzymało się od głosu” 0 radnych.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na
2026 rok z autopoprawką, głosowało 12 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” —— 0 członków



2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zmian W budżecie Gminy na
2025 rok z autopoprawką, głosowało 15 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 4)

Do pkt. 2 ppkt. 3
Wójt Gminy omówił projekt uchwały. Przy okazji omówił również projekt uchwały w sprawie
określenia zasad przyznawania stypendiów za wyniki w nauce dla uczniów szkół
podstawowych w ramach programu pn. „Nauka popłaca” w Gminie Banie Mazurskie na rok
szkolny 2025/2026. Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu w sprawie przyjęcia programu przyznawania
stypendiów za wyniki w nauce dla uczniów szkół podstawowych pn. „Nauka popłaca” w
Gminie Banie Mazurskie na rok szkolny 2025/2026, głosowało 12 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu
przyznawania stypendiów za wyniki w nauce dla uczniów szkół podstawowych pn. „Nauka
popłaca” w Gminie Banie Mazurskie na rok szkolny 2025/2026, głosowało 15 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 5)

Do pkt. 2 ppkt. 4
Wójt Gminy poinformował, że omówił projekt uchwały przy poprzednim punkcie. Do projektu
uchwały nie zgłoszono uwag.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie określenia zasad
przyznawania stypendiów za wyniki w nauce dla uczniów szkół podstawowych w ramach
programu pn. „Nauka popłaca” w Gminie Banie Mazurskie na rok szkolny 2025/2026,
głosowało 12 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie określenia zasad
przyznawania stypendiów za wyniki w nauce dla uczniów szkół podstawowych w ramach



programu pn. „Nauka popłaca” w Gminie Banie Mazurskie na rok szkolny 2025/2026,
głosowało 15 członków
„Przeciw” —- 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 6)

Do pkt. 2 ppkt. 5
Kierownik Referatu GKiŚ omówił projekt uchwały. Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Radny Maciej Fiedorowicz dopytał czy są to środki z poprzedniego roku przesunięte na ten
rok. Kierownik Referatu GKiŚ odpowiedział twierdząco.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace
konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru
zabytków na terenie Gminy Banie Mazurskie, głosowało 12 członków
„Przeciw” —— O członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace
konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru
zabytków na terenie Gminy Banie Mazurskie, głosowało 15 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 7)

Do pkt. 2 ppkt. 6
Wójt Gminy omówił projekt uchwały. Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Radny Dariusz Czygier poruszył temat schroniska dla zwierząt. Wójt Gminy przedstawił
informacje dotyczące funkcjonowania schroniska oraz prowadzonych działań informacyjnych
w zakresie adopcji zwierząt. W tej sprawie odbyła się dyskusja.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad
zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Banie
Mazurskie na 2026 rok, głosowało 12 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyj ęcia Programu opieki nad
zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Banie
Mazurskie na 2026 rok, głosowało 15 członków



„Przeciw” —- 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” ~— 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 8)

Do pkt. 2 ppkt. 7
Pracownik merytoryczny ds. obsługi Biura Rady poinformował, że projekt uchwały został
przekazany do zaopiniowania pod względem prawnym, w wyniku czego wskazano
konieczność zmiany podstawy prawnej. Następnie odczytał autopoprawkę dotyczącą podstawy
prawnej projektu uchwały oraz zaznaczył, że projekt został złożony zgodnie ze Statutem przez
trzech radnych.

Radny Maciej Fiedorowicz, jako jeden z inicjatorów, omówił projekt uchwały.
Wskazał, że uchwała stanowić będzie załąch do petycji złożonej do Zarządu Województwa
Warmińsko-Mazurskiego, Ministerstwa Infrastruktury oraz PKP PLK. Podkreślił, że uchwała
nie pociąga za sobą żadnych zobowiązań finansowych ani decyzji administracyjnych.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Irena Łobacz zapytała o cel podjęcia uchwały w
sytuacji, gdy nie wiąże się ona z zobowiązaniami finansowymi, aw sprawie została już złożona
petycja. Zaznaczyła, że popiera ideę rozwoju komunikacji kolejowej, jednak wyraziła
wątpliwości co do jej realizacji. Wskazała, że w miejscu dawnej linii kolejowej funkcjonuje
obecnie ścieżka rowerowa wybudowana przez Urząd Marszałkowski, która jest użytkowana.
Zwróciła również uwagę, że stacja kolejowa została przeznaczona na inne cele. Wyraziła
obawy dotyczące możliwości realizacji inwestycji oraz potencjalnego wystąpienia w
przyszłości o wsparcie finansowe.

Radny Maciej Fiedorowicz odpowiedział, że uchwała nie wiąże się i nie będzie się
wiązać z zobowiązaniami finansowymi, ze względu na wysokie koszty takiej inwestycji.
Podkreślił, że uchwała stanowi głos społeczności lokalnej. Poinformował, że podobne uchwały
zostały podjęte przez Radę Miasta Reszel oraz Zarząd Starostwa Powiatowego w Kętrzynie.
Dodał, że na etapie rozpatrywania petycji istnieje możliwość jej uzupełniania o dodatkowe
załączniki. Wskazał również, że przebieg linii kolejowej będzie przedmiotem przyszłych
analiz, w tym studium wykonalności oraz dokumentacji projektowej i nie wykluczył
możliwości poprowadzenia jej obok istniejącej ścieżki rowerowej. Zaznaczył, że zgodnie z
odpowiedzią PKP PLK realizacja inwestycji jest perspektywą długoterminową, nie wcześniej
niż po 2035 r., ze względu na obowiązujące krajowe plany kolejowe. Podkreślił także, że
obecnie prowadzone są analizy zapotrzebowania na transport osobowy, towarowy i militarny
w regionie, dlatego istotne jest wyrażenie stanowiska w tej sprawie.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Irena Łobacz zaproponowała rozważenie poparcia
dla inwestycji przy jednoczesnym wskazaniu w uchwale, że gmina nie będzie partycypować w
kosztach jej realizacji.

Wywiązała się dyskusja w kwestii budowy torów.
Wójt Gminy odniósł się do projektu uchwały, wskazując, że w przypadku inwestycji

drogowych dofinansowania często wymagają udziału samorządów. Odwołał się do
wcześniejszych doświadczeń związanych z dofinansowaniem dróg powiatowych. Wyraził
również wątpliwość, czy w miejscu obecnej ścieżki rowerowej istnieje możliwość realizacji
dodatkowej infrastruktury. Przywołał przykład planowanej linii kolejowej Gołdap — Kowale
Oleckie ~ Olecko, gdzie kilka lat wcześniej podejmowano uchwały intencyjne, a następnie
zwracano się do samorządów o wsparcie finansowe inwestycji. Zaznaczył, że choć nie ma



obowiązku finansowania takich przedsięwzięć, istnieje ryzyko wywierania presji w przypadku
uzyskania wysokiego poziomu dofinansowania zewnętrznego.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie wyrażenia poparcia dla
odbudowy ciągu kolejowego Gołdap-Węgorzewo—Kętrzyn—Reszel, głosowało 12 radnych,
„przeciw” — O, „wstrzymało się od głosu” 0 radnych

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie wyrażenia poparcia dla
odbudowy ciągu kolejowego Gołdap-Węgorzewo-Kętrzyn—Reszel, głosowało 15 radnych,
„przeciw” — O, „wstrzymało się od głosu” O radnych.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu w sprawie wyrażenia poparcia dla odbudowy
ciągu kolej owego Gołdap-Węg0rzewo-Kętrzyn-Reszel z autopoprawką, głosowało 5 członków
„Przeciw” — 1 członków
„Wstrzymało się od głosu” —— 6 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały W sprawie wyrażenia poparcia dla
odbudowy ciągu kolej owego Gołdap-Węgorzewo-Kętrzyn-Reszel z autopoprawką, głosowało
8 członków
„Przeciw” — 1 członków
„Wstrzymało się od głosu” ~— 6 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 9)

Do pkt. 3
Przewodnicząca Rady Gminy Stefania Urbańska poinformowała, że wpłynęła petycja

dot. szczepień przeciwko HPV w szkołach. Wywiązała się dyskusja w tej kwestii.
Radna Marta Kalwajtys zapytała @ możliwość zamontowania dodatkowej lampy na

zakręcie w miejscowości Lisy oraz złożenia wniosku w tej sprawie do Zarządu Dróg
Powiatowych. Wójt Gminy odpowiedział, że sprawa zostanie zweryfikowana.

Radny Dariusz Czygier zwrócił uwagę na uszkodzoną studzienkę telekomunikacyjną,
która stanowi zagrożenie dla mieszkańców. Podkreślił, że problem nie został rozwiązany od
dłuższego czasu. Wójt poinformował, że zgłoszenia były już kierowane, a także zapewniano o
szybkim usunięciu usterki. Wywiązała się dyskusja w tej kwestii.

Radny Maciej Fiedorowicz poruszył temat światłowodu na terenie gminy. Wójt
wyjaśnił, że obecnie realizowana jest budowa nowej infrastruktury w miejscowościach Banie
Mazurskie i Wróbel, z perspektywą objęcia kolejnymi inwestycjami następnych miejscowości.
Wywiązała się dyskusja w tej kwestii.

Do pkt. 4
W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia przewodniczący dokonał zamknięcia
posiedzenia.



Na tym posiedzenie i protokół zakończono.

/
Prot łowała:

Ane aćkiw


